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Technická univerzita v Liberci a česká práce s mládeží slaví mimořádný mezinárodní
úspěch. Tradiční festival mobility „Taste The World: International Day“, který společně
pořádají Zahraniční oddělení TUL a Eurocentrum Liberec, zvítězil v prestižní celoevropské
soutěži Eurodesk Awards 2026. Projekt ovládl specifickou kategorii Eurodesk Network
Prize, ve které o vítězi rozhodovali experti ze 36 zemí Evropy.

Pro síť českých Eurocenter, zřizovaných Úřadem vlády ČR, jde o historický milník – první místo na
celoevropské úrovni získal český projekt vůbec poprvé. Podstatou oceněné akce, která je
koncipována jako veletrh příležitostí, přednášek a diskusí, je tak zvaný peer-to-peer approach –
přístup, kdy si mladí lidé osobně předávají zkušenosti z cestování a studia v zahraničí
prostřednictvím neformálních příběhů. Právě ty nejlépe motivují další mladé k nápodobě.

A úzké propojení univerzitního prostředí s regionálním informačním centrem dělá z liberecké akce
unikát v celorepublikovém měřítku. „International Day se v různých obdobách koná i na dalších
univerzitách, ale výjimečná je právě spolupráce s Eurocentrem,“ vyzdvihuje vedoucí Zahraničního
oddělení TUL Michaela Andělová a pokračuje: „Velkou část programu totiž navštěvují studenti
středních škol. Jde tedy nejen o akci pro naše TULáky, ale o cílené informování a přípravu budoucích
studentů na to, že vyjet do zahraničí je dnes neoddělitelnou součástí univerzitního studia a není
třeba z něj mít obavy.“

Slova o skvělém partnerství potvrzuje i vedoucí Eurocentra Liberec Martin Fišer, který cenu převzal
v Bruselu: „Cena patří všem, kteří se na akci podíleli, a obrovský dík patří Technické univerzitě v
Liberci. Ukázalo se, že osobní, neformálně podané příběhy inspirují vrstevníky nejlépe.“

Ocenění od lidí z první linie
Na rozdíl od běžných kategorií, kde rozhoduje komise, v kategorii Eurodesk Network Prize hlasují
národní koordinátoři sítě Eurodesk ze všech 36 států. Jde tedy o uznání přímo od expertů z praxe.

„Právě ocenění odborníky je přidanou hodnotou udělené ceny a o to více si jí považujeme. Ocenění
přijímáme jako tým, který je zodpovědný za celkovou organizaci International Day, kde je
Eurocentrum společně s panem Fišerem nedílnou součástí a hlavně původním autorem myšlenky. Je
to pro nás pochvala a motivace, že věci děláme dobře a mají pro studenty TUL smysl,“ říká Michaela
Andělová.

Prorektorka TUL pro vnější a mezinárodní vztahy Zuzana Pechová považuje získání prestižní ceny
Eurodesk Awards za mimořádný úspěch pro Technickou univerzitu: „Ukazuje to, že koncept
International Day, který rozvíjíme společně s Eurocentrem, je inovativní a inspirativní i v
celoevropském kontextu,“ říká prorektorka Pechová a dodává: „Hlavní smysl vidím v tom, že
studentům ukazujeme, jak snadné je dnes vyrazit do světa. Chceme je inspirovat a motivovat ke
studiu nebo stážím v zahraničí, protože taková zkušenost je posune dál – lidsky i profesně.“

Festival se na půdě TUL koná již od roku 2015 a letos se chystá už 12. ročník. Příprava akce trvá
několik měsíců. „Jelikož nám do plachet fouká vítr zkušeností, mohu říct, že Zahraniční oddělení a
Eurocentrum jsou sehranou posádkou na lodi plující za úspěchem,“ usmívá se Michaela Andělová.



„Každý rok se snažíme přijít s něčím novým a zábavným, aby se akce nestala rutinou a aby měla
pokaždé co nabídnout a byla pro studenty lákavá. Ať už je to fotokoutek, stánek s kávou nebo soutěž
o nejlepší poster a fotografii ze zahraničního výjezdu.“

O úspěchu svědčí i to, že organizátoři narážejí na kapacitní limity univerzitní auly, která je vždy zcela
zaplněná a kvůli nedostatku místa sedávají studenti i na schodech. Každoročně na TUL dorazí kolem
350 středoškoláků a stovky vysokoškoláků. Vedle tradičního Erasmu láká studenty i specializovaný
veletrh zahraničních příležitostí. Nově se na veletrhu předtavuje i aliance evropských univerzit RUN-
EU, jejímž hrdým členem je TUL od listopadu 2025.

Vystoupit z komfortní zóny „mama hotelu“
Hlavní cíl celého projektu je však hlubší než jen zaplněná aula. Jde o osobní a profesní růst mladých
lidí.

„Zahraniční zkušenost je dnes nedílnou součástí CV a má obrovskou hodnotu pro budoucí
zaměstnavatele. V dnešním rozbouřeném a zmenšujícím se světě je mezikulturní zkušenost přínosem
pro porozumění a respekt, ale i k prevenci předsudků,“ zdůrazňuje Michaela Andělová a dodává:
„Chceme také ukázat, že překonávat překážky a vystoupit z komfortní zóny 'mama hotelu' stojí za to
a není potřeba se toho bát.“

Evropské zlato dává oběma týmům skvělou energii do budoucna. Jak uzavírá Martin Fišer: „Největší
odměnou je vidět, že studenty naše akce reálně nakopnou k tomu, aby vyjeli do světa a vytvořili si
svůj vlastní příběh. Evropská cena z Bruselu nám teď dává skvělou energii v tom pokračovat.“
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